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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


4. Mae'rrhanbarth R wedi’i ffinio gany gromlin y = 3 + 2sin x, yr echelin-x a’r llinellau x = 0, x = %
Darganfyddwch gyfaint y solid sy’n cael ei gynhyrchu pan gaiff R ei gylchdroi trwy bedair ongl
sgwar o amgylch yr echelin-x. Rhowch eich ateb yn gywir i'r cyfanrif agosaf. [6]
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Sticky Note
Dull hollol anghywir o integru.
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi integru sin2x fel cos2x.
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi integru 4sin2x fel cos4x.


6. Hafaliadau paramedrig y gromlin C yw x = 2¢, y = 5¢3. Mae’r pwynt P ar C a’i baramedr yw p.

(b) Mae'rtangiad i C yn y pwynt P yn croestorri C eto yn 'y pwynt O(2¢, 5¢°). O wybod bod
p = 1, dangoswch fod ¢ yn bodloni’r hafaliad

¢ -3¢+2=0.

Trwy hyn darganfyddwch werth g. [5]

TROWCH DROSODD
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Sticky Note
Mae'r hafaliad ciwbig wedi'i ffactorio yn anghywir.
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Sticky Note
Mae'r math hwn o ddull yn cael ei ddefnyddio weithiau ar gyfer hafaliadau cwadratig sy'n ymddangos ar ffurf lle nad yw'r term ar ochr dde'r hafaliad yn sero.
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Sticky Note
Nid yw'n bosibl defnyddio'r dull o gwblhau'r sgwâr i ddatrys hafaliadau ciwbig.


10.

Cwblhewch y prawf trwy wrthddywediad canlynol i ddangos bod
sinf + cosf < 2
ar gyfer pob gwerth o 6.

Tybiwch fod gwerth ar gyfer 6 fel bod sin6 + cos0 > /2 .
Yna, mae sgwario’r ddwy ochr yn rhoi:

DIWEDD Y PAPUR
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Sticky Note
Roedd y datrysiad hwn yn ateb poblogaidd iawn i gwestiwn 10. Yn anffodus, mae'n hollol anghywir.
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn ennill y marc cyntaf ond mae'r rhesymu yn anghywir ar ôl hynny.
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn dilyn ei drywydd ei hun ond mae hwn yn ddull anghywir sy'n llawn gwallau elfennol.
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4. "

Volume = 7((3 + 2sinx)? dx B1
0
Correct use of sin”x = (1 — cos 2x) M1
2
Integrand = (9 + 2 + 12 sin X — 2 c0S 2x) (c.a.0) Al

((@+ bsinx + ccos 2x) dx = (ax — b cos x + ¢ sin 2x)
2 (@=#0,b#0,c#0) Bl
Correct substitution of correct limits in candidate’s integrated expression
of form (ax — b cos x + ¢ sin 2x) (@a=0,c=0) M1
2
Volume =35 (c.a.0.) Al

Note: Answer only with no working earns 0 marks

© WIJEC CBAC Ltd.

17






(b)  Substituting p = 1, x = 2q, y = 5¢° in equation of tangent M1
®-3q+2=0 (convincing) Al
Putting f(q) = ¢°—3q + 2
Either f(q) = (- 1)(@°+q-2)orf(@ = (q+2)(a°-2q9+1) M1
Either f(q) =(q—-1)(-1)(g+2)orgq=1,9q=-2 Al

=-2 Al
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10.  Squaring both sides we have
1+2sin dcos @ >2
sin26>1
Contradiction, since the sine of any angle <1
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